

10日下午3点,山西省太原市的循环清雪除冰工作已经开始,工作人员连夜清理积雪直至11日。记者11日上午看到,太原主要干道交通畅通。在太原市尖草坪区的摄乐桥上,太原城管的工作人员抄起雪铲,将桥头匝道上的积雪铲至匝道两侧。



12月11日,济南市民冒雪出行。新华社发

寒潮降雪来袭 多地多措并举保民生



12月10日至11日,受强冷空气影响,河南迎来今冬首轮大范围雨雪天气,其中郑州市出现暴雪,局部大暴雪。新华社发

10日起,华北、黄淮等地迎来今冬首场大范围降雪。面对寒潮降雪对交通、供暖、供电等带来的影响,北京、山东、河南等地相关部门“闻雪而动”,积极加强道路清雪、供暖保障、电力抢修等工作,保障群众正常生产生活秩序。

根据中央气象台发布的信息,10日以来,华北、黄淮等地出现中到大雪,局地暴雪或大暴雪,新增积雪深度3至8厘米,部分地区超过10厘米。相关部门工作人员及时清除道路积雪,方便车辆和群众出行。

10日下午3点,山西省太原市的循环清雪除冰工作已经开始,工作人员连夜清理积雪直至11日。记者11日上午看到,太原主要干道交通畅通。在太原市尖草坪区的摄乐桥上,太原城管的工作人员抄起雪铲,将桥头匝道上的积雪铲至匝道两侧。

“这些已经被碾压过、开始融化的雪得立刻铲到旁边去,不然就会结冰,对于行驶中的车辆来说非常危险。”太原市城乡管理局环卫中心工作人员李云鹏一边铲着被压实的积雪,一边对记者说。

11日早高峰,作为保障北京中小学生出行的民生线路,北京通学公交车迅速启

动降雪天气应急预案,提前发车,并加强车厢内保洁清扫。记者从北京公交集团获悉,北京通学公交车40条在运线路全部照常发车,保障小乘客安全、舒适到校。

大范围降雪对铁路行车也造成不同程度影响。记者从北京西站了解到,今明两日北京西站管内将停运26趟列车。该站启动除雪应急预案,开启电热道岔融雪装置,在进站口铺设防滑垫,在电梯口、站台等重点区域增加人员引导和安全广播提示,保障旅客乘降安全。

国铁太原局、郑州局在客流较大车站加派工作人员,确保候车室、站台旅客乘降、进出站安全有序,并与当地交管部门建立信息直通渠道,实行公交、出租车与列车到达情况动态对接,避免旅客长时间、大面积滞留。

为应对寒潮降雪天气对农业生产特别是设施农业可能造成的不利影响,多地农业农村部门提前下发通知,要求切实做好防范应对工作。

“目前大棚蔬菜没有灾情发生。为了预防低温冻害,我们已经提前采取了很多措施,设施农业项目基本都做好了预防。”河南省商丘市睢县农业农村局农艺师王占峰说。

在山东省寿光市纪台镇孟家长友合作社,降温和降雪并没有影响蔬菜销售热度,外地运菜车停得满满当当。“从早上4点就开始交易了,交易量已经超过1万斤。”合作社负责人孟长友说,交通也很顺畅,蔬菜运输基本不受影响。

据了解,目前寿光有在田蔬菜近30万亩,处于采摘集中上市期,蔬菜长势良好,每天交易量5000至8000吨,寒潮降雪天气未对物流造成明显影响。

群众家里暖不暖、关键场所供电是否安全等,也是各地相关部门关注的重要环节。

作为山东省单体规模最大的黄河滩区迁建工程,位于济南市长清区孝里街道的孝兴家园社区2021年实现集中供暖,这两天室内温度普遍保持在22至24摄氏度。

“为保障社区供热,我们安排工作人员24小时在后台紧盯运行数据,一旦发现问题立即反馈解决。”山东齐燃供热有限公司孝兴家园项目经理李杰说,早在两周前他们就将配件采购齐全,保障小问题半小时内解决,特殊情况两小时内恢复。

为应对寒潮降雪天气,国家电网延安供电公司组织人员对全市大负荷供电线路及重要设备进行巡视检查。“公司1000余名抢修人员携150辆抢修车、10辆应急发电车、60余台便携式发电机全时待命,全力保障关键场所供电和群众温暖过冬。”国家电网延安供电公司总经理贺鸿祺说。

国网山西超高压输电公司运检三分部的王洋11日早上6点就出门巡检。“雪天高压线路上易产生覆冰,严重的话会出现倒塔、断线事故。为了保障主网供电安全、线路运行安全和居民用电,我们需要对线路的覆冰情况进行实时监测,同时汇报线路和每基杆塔周围环境的温湿度和风速,一旦发现情况及时上报、检修。”

国网北京电力做好集中供暖供热厂锅炉房、医院学校养老院、“煤改清洁能源”用户等6类供暖客户的供电服务保障,及时了解掌握供暖客户供电设施运行状态。其中,针对136万“煤改清洁能源”用户,组织各单位与村委会、居委会等协同开展“网格化”服务保障,驻村客户经理24小时响应客户诉求,主动开展上门服务。

据中央气象台预计,未来三天,中东部将有新一轮大范围雨雪天气,华北、黄淮、东北地区中南部等地部分地区有暴雪、雨雪冰冻风险高;14日起还将有一次寒潮天气过程影响我国中东部。专家提示,要重点关注天气对交通运输、农牧业生产、能源保供等带来的影响,公众需注意防寒保暖。

新华社北京12月11日电



12月11日凌晨,郑州市民在雪中骑行。新华社发